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családiház építési tervének
részletei

A Pest beszámolt arról, hogy a fővá­
ros olcsó családi házakat akar építeni 
és a polgármester már helyszíni szem­
léket is tartott, hogy megállapítsa az 
ilyen családi házak számára hol van 
alkalmas nagyobb terület. A nagysza­
bású terv megvalósítása érdekeben 
Szendy Károly polgármester különböző 
intézkedések megtételét kéri a kor­
mánytól egy feliratban, amely most

helyzetbe sodorhatja, ha az ilymódon 
előálló és egyre fenyegetőbb lakás­
hiány enyhítésére a szükséges lépések 
meg nem történnek.

A magántőke által kezdeményezett 
lakásépítések hibái között a polgár- 
mester megemlíti, hogy

az uj lakások bére 
magas,

rendkívül

készült el. Á városrendezési így még a legkisebb lakás bérét issag Morvay alpolgármester elnoklese- k aráliyla jó, kereső bérlő képes 
vei a feliratot mar megvitatta es el is -  - - J..............
fogadta. . .A polgármester felirata mindenek­
előtt hangsúlyozza azt, hogy

Budapesten a helyzet a lakásépít­
kezés terén aggályosnak mondható.

Pontokban felsorolja a mai lakáster- 
melés hibáit és leglényegesebb hibá­
nak azt említi meg, hogy a magántőke

megfizetni. A felirat rámutat arra, 
hogy a kötetlen lakbérek révén az új 
bérházak kereskedelmi forgalmában oly 
túlzott nyerészkedési lehetőségek je­
lentkeznek, melyeknek erkölcsroniboló
hatásuk a mai háborús kötött gazdál­
kodás idején súlyosan aggályos.

Különös érdeklődésre tarthat számot 
a feliratnak az a része, amely szerint 
a magántőkéből épített új lakások

a vas hiánya gátolja a lakastermelest. zömét az új bérházakban épült laká- 
Aggodalommal mutat rá a polgarmes- soknak és csak elenyésző kis mérték- 
tér arra, hogy o vidék lakosságának a ben épülnek kétszoba-kony há s, vagy 
fővárosba való özönlésc egyre tart, sőt ennél nagyobb lakások. A legkisebb

közönség még leginkább meg tudja 
fizetni. Jogosan vehetők ezek a laká­
sok bírálat alá, mert

lakásra talán igen, de családalapí­
tásra egyáltalán nem alkalmasak

— állapítja meg a felirat. Jellegzetes­
ségük e lakásoknak a hall, mely lakó­
helyiségnek számít, de közvetlen meg­
világítása és szellőzése csak a legrit- 
káb esetben van.

Megemlíti a felirat, hogy újabban 
a közmunkatanáccsal történt megálla­
podás értelmében a polgárme. tér le­
génylakásokra a lakásoknak csak 
bizonyos százalékában ad építési en­
gedélyt. A magán bérházépítkezés 
rendszertelenül folyik, s a közművek-, 
kel ellátott terület nincs kellőleg ki­
használva. Ezért átmenetileg csak 
közművekkel ellátott ingatlanokra 
ad a polgármester építési engedélyt. 
Hangoztatja a felirat, hogy szakítani 
kell a hallos lakásokkal és meg kell 
állapítani azt az olcsó lakástípust, 
amely család alapítására alkalmas.

Ezek a lakástipusok elsősorban 
földszintes és egyemeletes családi- 
házakban, valamint családi sorhá­

zakban valósíthatók meg.
Szabványosított szerkezetű ilyen há­
zakat kell építeni és a felirat szerint 
gyors eredményt hozna oly intézkedés, 
amely csak annak a magánépíttetőnek 
biztosítana építési anyagot, aki ilyen 
lakástípusokat építtet közműves terü­leten.

A családi házak helyét a főváros és 
a közmunkatanács együttesen jelölné 
ki, az ingatlanok megszerzése a fővá­
rosnak lenne gondja, mely megfelelő
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(lekelteknek rendelkezésére boesátaná.

Rendkívüli felhatalmazást kér fel­
iratában Szendy polgármester arra, 
hogy az építési munkákat a közszállí- 
táisí szabályzat kikötéseinek figye­
lembevétele nélkül adhassa vállalatba 
és amennyiben a magántőke ösztöké­
lése érdekében szükséges, a kislakás- 
építési akcióban maga a főváros is 
tevékenyen részt vegyen. A felirat vé­
gül hangoztatja, hogy ha a jelenlegi 
építési anyaghiány talán nem is enged 
meg vérmes reményeket táplálni a 
1 a k ás termeléssel kapcsolatban, de az 
ehhez fűződő kérdések közvetlen tár­
gyalása termékenyítőén hatna egy 
nagyszabású építési tevékenység elő­
készítésére és kialakulására.


